
262

Література:
1. Чопоров О.Н. Рационализация управления региональными системами 

на основе использования методов системного анализа, информационных и ГИС- 
технологий / О.Н. Чопоров, Н.А. Гладских, С.С. Пронин // Прикладные 
информационные аспекты медицины. — 2007. — № 102. -  С. 15-19.

2. Таріенко Ю.О. Методологія вибору оптимальної моделі аграрного 
виробництва / Ю.О. Таріенко, О.А. Козаченко, Ю.В. Сорока // Науково- 
інформаційний бюлетень завершених наукових розробок «Аграрна наука -  
виробництво». -  2012. -  № 2. -  С. 15-18.

3. Сидорчук О.В. Головні вимоги до інформаційного забезпечення 
агропромислового виробництва / О.В. Сидорчук // Вісник аграрної науки. — 2009. -  
№ 9. -  С. 5-9.

Стегней М.І.,
доктор економічних наук, професор кафедри фінансів, 

декан факультету економіки, управління та інженерії 
Мукачівський державний університет

СТАЛИЙ РОЗВИТОК АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНИХ
ОДИНИЦЬ ЗАКАРПАТТЯ В КОНТЕКСТІ ТРАНСКОРДОННОГО

СПІВРОБІТНИЦТВА

Євроінтеграційні процеси України тісно пов’язані із внутрішніми процесами, 
що формують сучасну розвинену державу, здатну забезпечувати свої національні 
інтереси.

Актуальними напрямами державного регулювання є забезпечення еколого- 
соціальної компоненти поряд із економічним розвитком. Стрімкий індустріальний 
розъшпк цивілізації почав вичерпувати існуючу ресурсно-екологічну базу, що може 
прискорити епоху глобальної кризи, яка охопить р т о м а ш т а і аспекти людського 
життя.

Формування механізмів регулювання економічного розвитку та заходів 
попередження розгортання цієї кризи є одним з найголовніших завдань для України 
та всього людства.

Проблема бережливого ставлення до природи піднімалася у працях вчених 
філософів різних епох, серед яких: Аврелій Марк, Бекон Ф., Декарт Р., Руссо Ж.-Ж. 
та інші. Про перевагу екологічних критеріїв над економічними писали відомі 
англійські вчені Д. Пірс та К. Тернер.

Питання сталого розвитку адміністративно-територіальних одиниць України 
та транскордонного співробітництва розглядаються провідними вітчизняними 
вченими: Балян А.В.,Вахович І.М.,Геєць В.М., Зверяков М.І., Кваснюк Б.Є., 
Потапенко О .М ., Стройко Т.В., Хвесик М.А., Хлобистов Є.В. та ін.
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У цих роботах закладене вагоме теоретичне, методичне та прикладне 
підґрунтя для дослідження проблем формування сталого розвитку територіальних 
одиниць[1].

Проте в Україні поки що відсутнє єдине бачення системного підходу щодо 
управління та методичних основ формування феномену еко-соціально- 
економічного або сталого розвитку адміністративно-територіальних одиниць, не 
визначені технології розробки стратегій і пріоритетів екологічно безпечного 
соціально справедливого економічного розвитку, методи оцінювання ефективності 
досягнення цілей та інструменти їх реалізації [2].

Дослідження означеної проблематики дало можливість сформулювати 
наступні висновки::

1. Закарпаття робить можливою активну співпрацю в межах 
загальнонаціональних заходів і програм між Україною, Польщею, Румунією, 
Угорщиною та Словаччиною.

2. В результаті дослідження генезису екологічної та соціальної компонент 
сталого розвитку можна визнати важливість даних феноменів для територіальних 
одиниць України. Сталий розвиток територій -  це соціально-орієнтований процес 
економічного розвитку із забезпеченням екологічної та продовольчої безпеки, а 
також ефективного відтворення природних ресурсів.

3. Економічний розвиток, соціальне зростання та науково-технічний прогрес 
повинні поєднуватися із процесом відтворення природних ресурсів та стійкістю 
екосистеми.

4. Сталий розвиток територіальних одиниць у контексті євроінтеграції є 
беззаперечним стратегічним завданням для уряду України та для вітчизняних 
науковців, виконання якого дозволить, з одного боку, розробити та впровадити 
нову модель еко-соціальної економіки населених пунктів, що спрямована на 
всебічне покращення якості людського життя. А з іншого боку, вона слугуватиме 
фундаментом євроінтеграційного процесу України, оскільки критерії сталого 
розвитку та екологічної безпеки будуть першочерговими.
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